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Secrétariat de SimONU Québec

cedricsam@hotmail.com
boîte vocale : 514-590-3393
Le début d’une grande aventure
Bilan positif pour la première simulation de l’ONU francophone au Canada
MONTRÉAL, Qc., 23 janvier 2000 – Du 14 au 16 janvier 2000, le Collège Jean-de-Brébeuf fut l’hôte du SimONU Québec, la première simulation de l’ONU francophone au Canada. D’aussi loin que l’Abitibi ou le Saguenay, une cinquantaine de participants, provenant d’une dizaine d’écoles secondaires et de cégeps se sont donnés rendez-vous à Montréal pour la première assemblée du SimONU Québec.

SimONU Québec représente une opportunité pour des étudiants de vivre en français l’expérience d’une simONU, une activité parascolaire qui développe en eux l’art de la diplomatie. En tout, quatre comités siégeant à l’ONU ont été simulés, dont un Conseil de sécurité futuriste. L’événement fut un grand succès, à tel point que plusieurs participants ont eu la piqûre pour les simONUs et désirent même recréer leur propre simONU à moindre envergure.

SimONU Québec est une initiative de l’Association des simulations de l’ONU du Québec (ASONUQ), un organisme sans but lucratif mis sur pied par des étudiants du Collège Jean-de-Brébeuf. L’ASONUQ tiendra au mois de mai à Brébeuf, une assemblée générale afin de déterminer la composition du second Secrétariat du SimONU Québec. Nous vous invitons à visiter le site Internet : « http://simonu.tripod.com ».
Le Secrétariat de la 1ère Assemblée:

Jean-Pierre Khlot – Secrétaire général (B.I. Sciences de la Santé, Collège Jean-de-Brébeuf)

Claudine Desjardins – Directrice des finances (DEC Arts et Communication, Collège Jean-de-Brébeuf)

Cédric Sam – Directeur du marketing (B.Sc. Biochimie, Université McGill)

Julien Baudry – Directeur des ressources humaines (B.I. Histoire, Collège Jean-de-Brébeuf)

François Chabot – Directeur de la logistique (DEC Sciences pures et appliquées, Collège Jean-de-Brébeuf)

Fabrice Pinard Saint-Pierre – Directeur de la pédagogie (DEC intégré en sciences, arts et lettres, Collège Jean-de-Brébeuf)

Principal commanditaire de l’événement
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Première assemblée de SimONU Québec – 14, 15 et 16 janvier 2000


